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1 Angabe

Für die Funktion

f(t) =

{

−2 (t ≤ 1)

1 (t > 1)

berechnen Sie F (x) =
∫

x

0
f(t) dt. Ist F (x) stetig bzw. differenzierbar?

2 Lösung des Beispiels

G(x) =

∫

f(x) dx = −2x + c ∀x ≤ 1

G(x) =

∫

f(x) dx = x + c ∀x > 1

F (x) =

∫

x

0

f(t) dt ∀x ≤ 1

F (x) =

∫

1

0

f(t) dt +

∫

x

1

f(t) dt ∀x > 1

F (x) = −2x ∀x ≤ 1

F (x) = x − 3 ∀x > 1

F (x) stetig, aber nicht differenzierbar an der Stelle x = 1.

Wie kommt man auf F (x) = x − 3 ∀x > 1?

∫

1

0

f(t) dt +

∫

x

1

f(t) dt = −2t|10 + t|x1 = −2 · 1 − (−2) · 0 + x − 1 = x − 3

Warum ist F (x) stetig, aber nicht differenzierbar an der Stelle x = 1?

lim
x→1

−2x = −2 linksstetig

lim
x→1

x − 3 = −2 linksstetig f(1) = −2

1


